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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

Μετά τη θερμή ανταπόκριση που είχε το 1ο Διεθνές Φεστιβάλ Ταινιών Μικρού Μήκους 

Αναπλίου από δημότες και επισκέπτες, με χαρά προχωράμε στη διοργάνωση του 2ου 

Φεστιβάλ, το οποίο θα αποτελέσει μια ξεχωριστή εκδήλωση πολιτισμού και τέχνης, που 

φιλοδοξεί να αναδείξει την πολυμορφία και την πλούσια πολιτιστική κληρονομιά της περιοχής 

του Ναυπλίου.   

Με οδηγό την περσινή διοργάνωση, το 2ο Διεθνές Φεστιβάλ Ταινιών Μικρού Μήκους 

Αναπλίου διαμορφώνει ένα πολυεπίπεδο πρόγραμμα που συνδυάζει καλλιτεχνική ποιότητα και 

εκπαιδευτική στόχευση. 

Φέτος, στεκόμαστε μπροστά σε μια αρχή και όραμα: Θέλουμε να εστιάσουμε στην 

καλλιτεχνική δημιουργία αλλά και στην εκπαίδευση.  

Κίνητρο στην σύνθεση του προγράμματος υπήρξε πρωτίστως η καλλιτεχνική δημιουργία που 

θα αναδείξει νέα ταλέντα αλλά και νέες προτάσεις καθιερωμένων δημιουργών.  

Το 2ο Διεθνές Φεστιβάλ Ταινιών Μικρού Μήκους Αναπλίου θα περιλαμβάνει διεθνείς  ταινίες 

μυθοπλασίας μικρού μήκους που έχουν ξεχωρίσει και βραβευτεί. Σημαντική η συμβολή του 

Γαλλικού Ινστιτούτου και της ψηφιακής ταινιοθήκης IFcinema με πάνω από 3000 τίτλους 

μυθοπλασίας και τεκμηρίωσης  μεγάλου και μικρού μήκους με νέους τίτλους και αρχεία 

υποτίτλων να προστίθενται τακτικά. Σημαντικός αρωγός στην προσπάθεια μας, τα δύο αυτά 

χρόνια, το Φεστιβάλ Ισπανόφωνου Κινηματογράφου Αθήνας –FeCHA, και το  Ιταλικό 

Μορφωτικό Ινστιτούτο Αθηνών.  

Μια ειδικά διαμορφωμένη ενότητα του Φεστιβάλ είναι αφιερωμένη στην ερμηνευτική τέχνη, 

προβάλλοντας τη δυναμική σχέση του λόγου , σώματος και σκηνικής παρουσίας. 

Το Μουσικό Σχολείο Αργολίδας θα συμμετέχει στην γιορτή της  έναρξης και της λήξης του 

φεστιβάλ με διάφορα μουσικά όργανα.  

Θα παρουσιαστούν θεατρικοί μονόλογοι από τους φοιτητές της Σχολής Καλών Τεχνών, από 

τους μαθητές του Μουσικού Σχολείου αλλά και την Θεατρική Οομάδα ``Προσκήνιο`` του 

Κωνσταντίνου Σπηλιώτη που λειτουργούν ως καλλιτεχνικές ``ρωγμές``, αποκαλύπτοντας 

εσωτερικές διαδρομές, τις σκέψεις και τις συγκρούσεις των χαρακτήρων. Η σκηνή 

μετατρέπεται σε παλλόμενο εργαστήριο δημιουργίας, αναπτύσσοντας ζωντανή αλληλεπίδραση 

ανάμεσα στις παραστατικές και εικαστικές πρακτικές. Με αυτή την ενότητα, το Φεστιβάλ 

ενισχύει τη νεανική φωνή και προσφέρει χώρο σε αυθεντικές μορφές  καλλιτεχνικής έκφρασης, 

χωρίς περιορισμούς ή φίλτρα. 

Σημαντική είναι επίσης η συμμετοχή του Τμήματος Παραστατικών και Ψηφιακών Τεχνών 

(Ναύπλιο) του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, που θα παρουσιάσει επιμελημένη ενότητα 

φοιτητικών έργων βίντεο τέχνης, video περφόρμανς, ψηφιακής τέχνης, εικονικής 

πραγματικότητας (VR) και χορογραφικών έργων για οθόνη, καθώς και ομιλίες 

διδασκόντων/ουσών σε θεματικές κοινού ενδιαφέροντος. Η συμμετοχή αυτή αναδεικνύει τον 

ρόλο της κινούμενης εικόνας, του ήχου και των ψηφιακών μέσων στη σύγχρονη καλλιτεχνική 



πρακτική και ενισχύει τον διάλογο ανάμεσα στον κινηματογράφο μικρού μήκους και τις 

παραστατικές/ψηφιακές τέχνες.   

Ιδιαίτερη θέση στο φετινό μας πρόγραμμα κατέχει η παρουσίαση των «Μαργαριταριών του 

Αιγαίου» από το επιτυχημένο και παιδαγωγικά στοχευμένο CINEμάθεια, το Μαθητικό 

Διανησιωτικό Κινηματογραφικό Φεστιβάλ για μαθητές/τριες Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

νησιών του Αιγαίου. Στο πλαίσιο αυτό, οι μαθητές/τριες —με την καθοδήγηση των 

εκπαιδευτικών— δημιουργούν μικρού μήκους ταινίες όλων των ειδών, διάρκειας 5–10 λεπτών. 

Το CINEμάθεια διοργανώνεται από τον Πολιτιστικό Φορέα του ΥΠΠΟ «Ε.Θ.Ο.Σ. Αιγαίου», 

σε ετήσια συνδιοργάνωση με φορείς της Τοπικής και Περιφερειακής Διοίκησης, με εμβέλεια 

στα σχολεία της Κύπρου και τα Ελληνικά Σχολεία του Εξωτερικού, και με στόχο την 

καλλιέργεια οπτικοακουστικής αγωγής, την επικοινωνία, τη συνεργασία και την 

ενσυναίσθηση. 

Ξεχωριστή συμμετοχή στην έναρξη του Φεστιβάλ θα είναι η δημιουργική παρουσία του 

Μουσικού Σχολείου Αργολίδας που προωθεί την μουσική και την τέχνη. 

Στην τελετή λήξης θα απονείμουμε τα βραβεία κοινού  στον μαθητή/τρια του CINEμάθεια.  

Το 2ο Διεθνές Φεστβάλ Αναπλίου θα πραγματοποιηθεί, από τις 16-20 Δεκεμβρίου, στο 

Βουλευτικό που βρίσκεται στην γωνία της Πλατείας Συντάγματος και κατέχει μια ξεχωριστή 

θέση στην Ιστορία, καθώς ,εδώ, στεγάστηκε η Βουλή των Ελλήνων, όταν το Ναύπλιο έγινε 

πρωτεύουσα του Ελληνικού κράτους. 

Προτρέπουμε τους θεατές και ιδιαίτερα τους νεεώτερους να συμμετάσχουν ενεργά σε μια 

γιορτή που κεντρίζει την ψυχή και την σκέψη.  

Ευχαριστούμε τον Δήμο Ναυπλιέων για την παραχώρηση της αίθουσας του Βουλευτικού.  

Το Φεστιβάλ τελεί υπό την Αιγίδα του Υπουργείου Πολιτισμού και του Δήμου Ναυπλιέων. 

    

Μετά τιμής, 

 

Η Πρόεδρος 

 

Βίκυ Πεζίρη 

 

π.Σκηνοθέτρια ΕΡΤ– Παραγωγός  

Μέλος Δ.Σ. της Εταιρείας Ελλήνων Σκηνοθετών 

Μέλος Επιτροπής Καταλληλότητας Ταινιών ΥΠΠΟ 

 

 

 

Η Καλλιτεχνική Διευθύντρια 

Κωστούλα Τωμαδάκη 

 

Σκηνοθέτρια – Σεναριογράφος – Συγγραφέας                                                                            

Αντιπρόεδρος Πειθαρχικού ΕΕΣ 

 

 



 

 

 

 


